# 2023年港澳台大学生暑期实习活动(广东)圆满结束

本报讯(记者 李婉欣)8月19日, 2023年港澳台大学生暑期实习活动 (广东)结业仪式在广东科学举办。省 科协党组书记、专职副主席郑庆顺作 总结讲话,省科协党组成员、专职副主 席范英妍,省教育厅港澳台事务办公 室副主任王静娴,华南理工大学、暨南 大学、广州中医药大学、香港科技大学 (广州)等联合承办单位相关负责人, 省科协事业发展中心(广东科学馆)、 省人工智能产业协会、省土木建筑学 会、省食品学会、省环境科学学会、省 中医院、广州中医药大学第一附属医 院、中国电信股份有限公司、广州谢诺 投资集团股份有限公司等相关协办单

位、实习单位代表及实习学生代表,共 100余人参加了结业仪式。

结业仪式上,优秀实习学生、优 秀实习单位获颁证书和奖牌,优秀实 习学生代表交流分享了实习收获和 体会,优秀实习单位代表交流了经验 和做法。

郑庆顺在总结讲话中寄语港澳 台大学生要勇当新时代中国青年,立 鸿鹄志、做奋斗者、扛担当旗,"挑大 梁""当主角",与祖国同心、与时代同 行。在国家发展实践中展现青春作 为,在强国建设、民族复兴伟业中贡 献青春力量。

今年港澳台大学生暑期实习活

动(广东),总共遴选了200多个实习 岗位,来自5所试点高校的120多名 学生报名参加,最终80名港澳台籍 在粤就读的大学生匹配成功,在16 家实习单位的80个岗位上开展实习 实训和能力锻炼,实习单位和岗位涉 及公共服务、医疗健康、金融投资、人 工智能、工程建筑、食品安全、环境科 学、电子通信等行业领域。来自港澳 台的大学生通过参加实习活动,提升 职业技能,积累了实践经验,为迈向职 场打下坚实的基础。同时进一步深化 了对内地各行业发展、科技创新和历 史文化的认知与了解,增进了对国家 的发展认同、历史认同和文化认同。



结业仪式。

李婉欣 摄

# 省科协主题教育 评估座谈会在佛山召开



走访调研。

杨楚瑜 摄

#### 本报讯 (记者 杨楚瑜)8

月15日,省科协在佛山召开 主题教育评估座谈交流会, 听取省科协"两代表一委 员"、普通党员群众代表和工 作服务对象有关开展主题教 育的总体评价和意见建议。 省委主题教育第十巡回指导 组副组长郭伍毅主持会议并 讲话,省科协党组成员、专职 副主席林晓湧出席会议。省 科协机关及直属单位、省级 学会党支部负责人、群众代 表及省科协海智计划博智林 工作站相关人员参加会议。

郭伍毅指出,群众满意 不满意,是检验主题教育成 效的根本评判标准。省科协 牢牢把握主题教育的目标要 求,扎实开展各项工作,取得 了一定的成效,省科协围绕 高质量发展这个首要任务,聚 焦省委"1310"工作部署,积 极为改善全省科普生态、服 务粤港澳大湾区人才建设和 学会高质量发展等方面出谋 划策,有力有序组织开展惠

交流会上,围绕省科协 开展主题教育评估成效,党

代表和党员、群众代表以及 服务对象谈实际感受和意见 建议,普遍认为这次主题教 育收到了显著成效,起到了 进一步凝心铸魂的作用。党 代表林晓湧表示,省科协党 组坚持把主题教育作为今年 党建工作重大政治任务,按 照"学思想、强党性、重实践、 建新功"总体要求,围绕"以 学铸魂、以学增智、以学正 风、以学促干"根本任务,贯 彻落实习近平总书记视察广 东重要讲话重要指示精神, 以及省委"1310"具体部署, 结合科协"四服务"职责定 位,认真落实理论学习、调查 研究、推动发展、检视整改一 揽子措施,取得了显著成 效。接下来,省科协坚持以 习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,用好有力 措施巩固深化主题教育的成 果,持续推进科技创新惠民 利民富民系列工作。近期重 点高质量开好领导班子专题 民主生活会,进一步深化主 题教育检视整改工作。

会后,省委主题教育第 十巡回指导组的同志前往省 科协海智计划博智林工作站 开展走访调研。

## 科协助力管质管度高

### 韶关市科协创新工作机制 高质量联系服务科技工作者

本报讯(记者 胡漫雨 通讯员 杨兵)近年来,韶关市科协(下简称 "市科协")整合全市科协系统的资 源和力量,不断扩大联系服务科技 工作者工作覆盖面,全方位做好人 才引领、人才培养、人才举荐、宣传 表彰等工作,建好科技工作者之 家,当好科技工作者之友,团结引 领全市广大科技工作者积极投身 创新实践、勇攀科技高峰。

据悉,市科协不断健全基层科 协组织体系。截至目前,韶关全市 10个县(市、区)科协全部完成了 独立设置并配备专职主席和工作 人员,提升基层科协组织力"3+1" 工作也已基本完成,全市建立乡镇 (街道)科协105个,镇级基层科协 组织实现全覆盖;持续推进科协组 织"三长制"改革,广泛吸纳基层学 校、医院、农业等领域的"三长"进 入乡镇街道科协领导机构。

为进一步发挥好科协代表、委 员的作用,市科协落实科协系统改 革要求,增强代表的广泛性,提高 全市各级科协代表大会及领导机 构中基层一线科技工作者的比例, 实现基层一线科技工作者代表在 代表大会、全委会、常委会的比例 分别不低于70%、75%、75%,45岁以 下青年科技工作者比例占49.2%, 女性代表占36.2%,兼职副主席主 要从不同行业领域中具有代表性

的科技工作者中产生。

记者了解到,市科协以基层-线科技工作者代表为重点,通过领 导带队登门慰问、发放慰问品、座 谈交流等方式,一对一了解掌握科 技工作者思想和生活中的困难,形 成问题台账,帮助解决问题并进行 销号。挖掘、弘扬科技工作者先进 事迹,每年评选市最美科技工作者 20名。由市科协推荐的赵平森、王 家跃两位同志分别荣获广东2022 年和2023年"最美科技工作者"荣 誉称号。同时还组织推荐6名优秀 科技工作者参加"中国青年科技 奖""国家工程师奖""广东最美科 技工作者"、广东省丁颖科技奖等 高层次奖项的评选,努力做到贴心 关怀科技工作者。

市科协持续弘扬新时代科学 家精神,大力弘扬"精忠报国、敢 为人先、求真诚信、拼搏奉献"的 中国科学家精神,广泛开展科学 道德和学风建设活动。坚持立足 韶关老工业基地资源禀赋,加强 科学家精神教育基地建设。今年 5月30日,中国科协、教育部、科 技部等七部委共同发布 2023 年科 学家精神教育基地认定名单,这 是我国第二批科学家精神教育基 地名单,由韶关市科协推荐的广 东核工业教育基地成功入选,成 为全市首个。

使粤港澳大湾区成为新发展格局的 战略支点、高质量发展的示范地、 中国式现代化的引领地

大力实施百县千镇万村高质量发展工程 扎实推进绿美广东生态建设 着力促进城乡区域协调发展